



A'

TSASZARI és KIRALYI FELSÉG'  
ENGEDELMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Böjt-elő Havának (Februá-  
riusnak) 21-dik napján, 1792.

Az 1789. Elztendőben, Decemb. 21-dik  
napján *Kolosváratt* kezdődött, és 1791-ben  
August. 9-dik napján ugyan tsak *Kolosváratt*  
is' végződött

*Erdély Országí Gyűlésnek*

14 Személyekből álló Deputátusai \*), a'  
múltt Vasárnap, az az, Febr. 19-dikén va-  
lának a' Ts. Kir. Fels. Udvarban Audientían.  
Ez, következő módon készült meg: Dél-  
előt-

\*) *Lásd betses neveiket, most folyó Mun-  
kánknek 155-dik oldalán.*

előtti 9 órára öszve gyülekeztek a' Deputátus Urak, Gróf *Bánffy György*, Erdély Ország' Kormányozója (Gubernator) ö Kegyelmesége' szállására, a' honnan tizedfél órakor az Udvarhoz mentek; szép kilentz két két lovas hintókban, mellyeket a' rész szerént itt lakó, rész szerént pedig tsak múlató Magyar Méltóságok adtak, úgymint: Gróf *Pálffy Károly*, Magyar Országi Kántzellárius; Gróf *Teleky Sámuel*, Erdélyi Kántzellárius; Özvegy Gróf *Pálffy Jánosné*; Gr. *Pálffy Leopold*, Gr. *Forgács Miklós*, Oberster *Bartsai Abrahám*'s a' t. Tíz óra után egy fertállyal bé vezetettet a' Deputátzió az úgy nevezett *Rathsstube* (Tanáts-szoba) nevü Szálába, a' hová tsupán tsak a' Kamarás Uraknak, és Stabális Tiszteknek engedtetik a' bé menetel. Ö Felsége, trónus alatt állott hajadon fővel, egyik Német Reg. jének formaruhájában. — Meghajtván térdjeiket háromszor a' Deputátusok, körül fogták a' trónust fél-hóld formára; 's a' Fejek Gr. *Bánffy* ö Excel. ja, egy szép deák beszédefskét tartott ö Felségéhez, mellyben elő adta a' Deputátziónak tzellyát, és kérését \*); bizonyossá tette

---

\*) Szükség itt meg-jegyeznünk, hogy valami a' Magyar Országi Rendek; úgy az Erdélyiek is magok teszik, 's tehetik fel, olly Ország-Gyűlésben, melly rendes úton hivatott öszve, a' Törvényeknek való Határozásokat; de a' mellyek tsak akkor válhatnak Törvényekké, minekutánna meg erős-

tette ő Felségét, a' Státusoknak és Rendeknek erántta viseltető szeplőtelen hívségekről, mellynek néminémű bizonyságául, tiz ezer arany *honoráriumot* ajánlott ő Felségének a' Státusok' és Rendek' nevekben, 's ő Felsége' további kegyelmét ki kérte. Kegyesen felelt ő Felsége, hasonlóképpen Deák nyelven. — E' meg lévén, kívánta tudni fejenként a' Deputátus Uraknak neveiket, melly kívánságát ő Felségének tellyesítette Gróf *Bánffy* ő Exc. ja. Innen ment a' Deputátzió a' *Tsászárnénához*, ki is maga, trónus alatt ült; mellette pedig a' Fő Udv. Mester-*Alszony H. Battyániné*, és egy szolgálaton lévő Udv. Dáma állottak. Gróf *Bánffy* ő Exc. ja bizonyossá tette ő Felségét is az *Erdélyi Stát.* és Rendeknek erántta viseltető tiszteletekről 's szeretetekről, 's azokat kegyelmébe ajánlotta ő Felségének. A' Gróf *Úr* Deák belzédjére, Deák válaszolt adott *Tsászárné* ő Felsége is, mellyben megbiztatta a' Státusokat és Rendeket a' maga *Ts.* 's *Kir.* kegyelme eránt.

S 2

Ekkor

---

*erössíti azokat maga helybe-hagyásával a' Fejedelem. Az Erdélyi Ország-Gyűlésnek határozásai, fel-küldödtek ő Felségéhez, csak hamar a' Gyűlés' végzése után. A' tehát első tizélya ezen Deputátziónak, hogy az Ország-Gyűlési Végzéseknek helybe-hagyatásokért esedezzen, 's ha mi világosítást kíván azok eránt ő Felsége: leg-ottun adhasson a' Deputátzió.*

Ekkor már mintegy 11 óra tájban lévén az idő: Templomba ment a' Ts. K. Familia; a' Deputatzió pedig az Arany Szálában várakozott. Vége lévén 12 órakor a' Sz. Misének, fel mentek a' Deputátus Urak a' 2dik Contignátzióra *Ferentz Fő Hertzeg*hez; a' ki Trónus alatt állva várta a' Deputátziót. Ő Fő Hertzegsége mellett állott a' Fő Udvari Mestere, Gr. *Collorédó József*. Gróf *Bánffy* ő Exc. ja meg kérte ő Fő Hertzegségét, hozzája tartott fontos deák beszédjében, hogy továbbra is tapasztaltassa a' Státusokkal és Rendekkel kegyes közbenjárásának óhajtott gyümöltreit. Igen kegyesen válaszolt ő Fő Hertzegsége. Innen, *Mária; Clementina*; és *Amália Fő H.* Asszonyokhoz lett a' menetel, kik állva fogadták a' Deputátziót, 's halgatták Gr. *Bánffy* ajánló beszédét, mellyre *Mária Fő Hertzeg* és *Prágai Apátza Fejedelem - Asszony*, irás nélkül válaszolt deákul. — *Ferentz Fő Hertzegné*, és *József Fő Hertzeg* beteges állapottal voltak ez nap: azért is a' jövő Vasárnapra halasztották az Audientzia adást. — Egy óra tájban vissza tért a' Deputátzió, Gubernátor ő Exc. ja' szállására. Egy részét a' Deputátus Uraknak *Forgáts Miklós* ő Exc. ja vendégelte meg ezen a' jeles napon.

*Magyar Ország' Küldöttje*

Gróf *Széchenyi Ferentz* Úr, kedves Feleségével, született *Festetics* Gróf - Asszony ő Excell. jával, és *Festetics Mária* Gróf Kis-Asszonnyal együtt, ebédre méltóztattatott Jan. 25-dikén a' *Nápolyi* Felsőgektől. Jan. 28-dikán viszont tapasztalta ezen királyi kegyel-

gyelmet a' Gróf Ur. Ki-hivatott t. i. ebédre a' Királytól *S. Leucio* Kolóniájába, mellyet ez a' most uralkodó *Nápolyi* Felség maga fundált, 's a' mellynek olvasásra méltó históriáját világ eleibe is botsáttatta 1789-dik esztendőben. — Febr. 20-dikán szándékozott oda hagyni ő Exc. ja *Nápoly* Városát. — Az emlékeztető pénzek' által-adatásának alkalmatosságára szép *Olasz* Versek jöttek ki *Nápoly* Városában, mellyek mind ő *Nápolyi* Felségeknek, mind kedves Nemzetünknek ditsőségekre szolgálnak; minekokáért el sem múlhatjuk azokat közleni. — Úgy értjük, hogy a' *Nápolyi* első Rend', az az, a' Sz. *Januárius* Rendje' tzimerével meg tiszteltetett Gr. *Széchenyi Ferentz* ő Excel. ja.

*Regensburgból (Ratisbona)*, Febr. 12-dikén. „Ma érkezett ide Gróf *Bethlen József* ő Nsága, kedves Feleségével, született *Zichy Josefa* Gróf - Asszonnal. Innen *Lipszába*, onnan pedig *Dresdába* szándékozik; a' hová szint' olyan ajánló Levelet vitt *Bétsből* a' *Saxóniai* Vál. Hertzegi Udvarnál lévő Ts. K. Követhöz: mint a' *Baváriai* 's *Palatinatusi* Vál. Hertzegnél lévő Ts. K. Követhöz *Münchenbe (Monachiumba)*.

#### A' Török Követről.

Ezen hónapnak 16-dikán bé-küldötte Követ ő Méltósága (mint már jelentettük) a' Követtség' Fő Udvari Mesterét (nem Titoknokját) *H. Kollarédóhoz*, és *H. Kaunitz-hoz* a' végett; hogy meg tudhassa ő Hségektől, mikorra tétzenék audientziát adni őnékie. Az említett Fő Udv. Mester mind a' két Hertzegeknél meg-vendégeltetett mindenféle

féle frissítő szerekkel, kávéval, és gyümölc-  
 tsel, 's azzal a' hir adással tért vissza a'  
 Követhoz: hogy H. *Kolloredó* Febr 20 dikára  
 délutáni eggy órára; H. *Kaunitz* pedig Febr  
 22 dikére délutáni 4 órára rendelte az au-  
 dientziát. — Más nap, az az, 17-diken a'  
 Követet is meg látogatták szokás szerént két  
 belső Referendárius Urak, úgymint: Báró  
*Horix*, a' *Német Birodalmi* Kántzelláriánál  
 Tsászári belső Referendárius; és Báró *Spiel-*  
*mann*, a' Stáuis' Kántzelláriájánál Ts. Kir.  
 belső Referendárius. Az első, délelőtti tiz;  
 a' másik pedig délutáni öt órakor ment ki  
 a' Követ' izállására két lovas hintón. Ezen  
 két rendbéli látogatások következő módon  
 kelzültek meg: A' grádits' alsó részén fo-  
 gadtak, 's köszöntötték a' Referendárius  
 Urakat a' *Kávák*, és a' két Ts. Kir. Komiz-  
 száriusok, kik a' Követ' élelmére viselnek  
 gondot; a' grádits' felső részén pedig a' Kö-  
 vettség' Titoknokja (*Divan Effendi*), és Fő  
 Udvari Mestere (*Kihaja*), sok Török házi  
 Tíztekkel együtt, kik a' köszöntés után  
 mindnyájan bé felé indultak a' Követ' parádé  
 szobája felé; 's utánnok vezette a' Referen-  
 dárius Urakat, Ts. Kir. Udv. Titoknok, és  
 Tolmáts *Stürmer* Ur. A' Szalában, a' mel-  
 lyen kereltül lett a' menetel, két felől sort  
 formáltak a' több Törökök. Mihelyt bé-  
 értek a' Referendárius Urak a' parádé szo-  
 bába: eleikbe jött más ajtón a' Követ., 's  
 fel-ment, valamint a' Referendárius Ur is,  
 egynéhány léptsönnyi magas helyre, a' hol  
 a' Követ le ült a' maga izokott ülő helyére  
 (*Szójára*); a' Referendárius Ur pedig jobb

kéz felől, egy damast boritékú székre. A' Követ mindjárt édes süteményeket, és kávé-t hozatott elő a' maga Emberei által, kik is a' Referendárius Urak', és a' Követ' térdjeikre egy nagy, arannyal ízött selyem kezfekentőt terítettek, 's a' parantsoltt enni - és inni - valóval udvaroltak. — Annakutánna következett a' beszéllgetés, mellynek vége lévén, *serbetet* (rósa - esszentiát) hozatott a' Követ; szagos vízzel is meg - fetskendeztette, 's jó szagú füsttel meg - füstöltette a' Referendárius Urakat. Ezzel bútsút vettek barátságosan a' Referendárius Urak, 's a' fenn említett tzeremoniával le - kísértettek egész a' kotsijokig. Míg a' látogatás tartott, mindég oda le állottak a' Kávák, és a' Ts. Kir. Kommisszáriusok.

Minémü tzeremoniával vólt tegnap dél után a' *Török Követ H. Kollorédónál*; 's lellz hólnap délután *H. Kaunitznál* audientzián; meg fogjuk írni a' jövő postán.

### *Magyar Ország.*

#### *Farsangi történet.*

Minap rendes dolog történt itt *Szakoltzán*,

Az így neveztetni szokott patak - úttzán.

Egy Nemes Kuria jutott itt romlásra,

Fundusán a' ház is le - rogyott rakásra.

Tizenhét esztendő s egy gyenge Szüzetske:

De már most sem Leány, sem pedig Me-  
nyetske,

Ki mene setétbe a' kövek' halmára,

Le ült természetnek szükséges dolgára,

O bfruktziója vólt, addig erőlködött,

Méglen maga lévén, meg nem kettősödött.

Az

Az erőltetés közt, férjfi gyermeket szült .

Kövekre pottyánván, a' Szüz ezen el hült,  
És mivel ez esett fejének lággyára,

Világra jöttével jutott halálára.

Látván, hogy már meg-hólt: kövekkel bé-  
rakta,

Ő maga haza ment, kisededét ott hagyta.  
Szülvén Anya vólt ő, Bába is: 's hogy meg  
hólt,

A' temetésénél maga Kántor, 's Pap vólt.  
Más nap a' vén Banyák látván apadását

Testének, színének hamar változását,

A' Tanátsnak dolgát értésére adták,

Az Urak, szegénykét a' lyukba dugatták.  
Még ugyan fejére törvény nem hozatott,

Hanem benevolum examen tartatott.

Minden kérdésekre tsak a' fejét rázta,

Végtére ezt mondá: hogy meg babonázta  
Ötet egy vén Asszony, mellynek van leánya

Veres hajú, szeplős, kék szemü, mint  
kánya.

Egy Verbunkos eztet, ötet is szerette,

Hozzám hogy hajlandóbb, annya észre-  
vette.

Hízelkedve nékem nyújtott ez egy krumpért,

Meg-évén testemben gyullasztotta a' vért:

Mert az, mint hallottam, erre rá olvasott,

Fejemről is hajszált kereszt útra ásott.

Azóltá kezdettem felette dagadni,

Napról napra mindég jobban fel puffadni.

Én a' Verbunkosnak bajom meg mondtam,

A' krumpért meg-ettem, azt is meg-  
vallottam.

Felelt: szedte vette! meg-boszorkányozott

A' vén Asszony téged, 's viz - kországba  
hozott;

Feldser' Fia lévén, engemet meg-tsapolt,  
 Akkor majd fél tseber viz belölem ki-folyt,  
 Nem hafznált: de, tegnap ki-esvén belölem  
 A' krumpér; bútsút vett daganat is tölem.  
 Az ártatlan Szüznek e' vala vallása.

A' Biró már mint fog itélni: ő lássa.

*Veszprémből, Február. 10-dikén.* „Egy Tsaponé \*), a' ki már két Férjét küldötte méreg-ital által a' más világra, esmerettséget vetvén egy itten lakos iffjú Görög Kereskedőnével, reá veszi a' Menyetskét, hogy ő is adna-bé mázt a' maga koros Férjének, 's könnyítene annak ágya' szalmáján. Az iffjú Kereskedőné, a' ki örömeft iffjabb Férjre akart vólna szert tenni, enged a' gonosz Asszony' sugallásinak, és betegségbe esett jó Férjének rendeltetett orvosságokba mázt elegyít; mellytől kemény has rágásokat kellett a' szegény betegnek szenvedni. A' Seborvos, a' ki hozzá járt, veszi észre gyomrának öfzve-huzatásából, és más jelekből, hogy rosszúl van a' dolog. A' Kereskedőnének két szolgáloi hallották vólt Asszonyoknak, a' Tsaponéval való tanátskozását, 's maga meg-határozását. Eggyik közzülök, érzékeny lelki esmérettel birván, a' Templomba megyen, 's mind meg-gyónja, a' mit hallott, és látott. A' gyóntató Atya keményen reá parantsol, hogy a' dolgot jelentse ott, a' hol illik. A' szolgáloi Leány tehát elsőben is beteg Urának nyilatkoztatja ki

\*) Szür-posztó-tsinálóné.

ki a' titkot, e' pedig mindjárt friss orvosságot hozat, 's annak minéműségét jól meg-szemlélvén, az ablakba téteti. Kerül fordúl a' Felesége, 's abba is mázt kever; mellyet észre vévén a' beteg, meg vizsgállya a' szert, 's hát fejér le-szállást lát a' tizta orvosságnak fenekén. Azonban oda érkezik a' Seborvos is, 's ez is úgy tapaszttallya, hogy az általa rendeltetett szér nintsen maga természetű valóságában. Ahoz képest mindjárt a' Vármegye' rendes Orvosához futván jelenti a' történetet, és vele együtt a' Patikába menvén, kérdőre veszik a' Patikáriust, mitsoda orvosságot küldött ennek 's ennek a' betegnek. Ez is nem késik, hanem vizsgálóra veszi a' szert, 's úgy talállya, hogy abba máz vagon elegyítve. A' Seborvos vissza menvén a' beteg Kereskedőhöz, kérdésre húzza az egyik szolgáló Leányt, azt tudni illik, a' ki a' Patikában vólt, e' pedig egyenesen reá vall Asszonyára. A' Kereskedőné érezvén maga bűnös voltát, el pirúl, vallást tesz gonosz tselekedetéről, ki nyilatkoztatja álnok tanáts-adóját; 's Férjéhez fordulván, könyhúllatásokkal kér és nyer tőle engedelmet. De e' szörnyű történetnek hire lábra kapván, tsak hamar bé-futotta a' Várost, 's a' Kerületbéli Szolgabírónak füleibe is eljutott, a' ki jól tudván maga kötelességét, mind a' két gonosz Asszonyt meg-fogatta, 's a' *benignum examen* (nagyából való első vizsgálás, vagy ki-kérdezés) végbe-vitele után, mind a' kettőt oly helyre dugatta, a' hol bizonyosan meg fog heves vérek hivesülni. Itt ülnek tehát most mind ketten, 's

itt

itt várják reszketve vétkes tselekedeteiknek méltó büntetését.“

\* \* \* *ról*, Febr. 3-dikán.

Lehetetlen nem panaszkodni, midőn látja a' jó lelkű Ember, hogy rakva a' környékünk erdőikkel: még is majd meg-velz az Isten' hidege egész Ház-népeket a' magok hajlékotskáikban, a' fának mód nélkül való drágasága miá. Ez a' drágaság annyival botránkoztatóbb és keserítőbb, mivel olly gazdag földes Uraság tsinállya azt, melly, több Tagokból áll ugyan; de se Felesége, se Gyermeke. Ez előtt soha se ment vólt itt fellyebb 3 forintnál egyy öl fának az árra; most az említett földes Uraság nem engedi négy 's öt forintok alatt adatni; sőt a' mi nagyobb, úgy meg-szorította a' maga Alattvalóit is, hogy nem hozhatnak bé fát hozzánk vásárra, a' midőn akarnának. — Az illyen dolog valóban meg érdemlené, hogy felsőbb helyről is bele tekintenének.

Két ide-való Kereskedők, nagy vendégséget adának tegnap azon való örömben, hogy meg-nemesedtek. Hatvanra ment ebédlő Vendégjeiknek száma, kik között sok fő Személyek is vóltak. Ittak először Tsászár ö Felségéért; másodszer Királyi Fő Hertzeg Nádor Ispányunkért — negyedizer a' jövő Ország-Gyüléséért; ötödizer, az említett Gyülésre-küldendő Deputátziójáért a' Vármegyének. — Méltán ezt kérddhetik itt tőlem az Urak: Hát az ivás' tárgyainak harmadika hová maradt? Azt én, Uram, nem vigyázatlanságból hagyám el, hanem inkább vigyázásból. Mert akár hiszik az Urak,

Urak, akár sem; de úgy van a' dolog, hogy olyan Emberekért talált lenni a' harmadik úzombéli ivás, a' kik bizonyosan magok is zégyenlették volna, ha a' nevek olly felső helyen fordúlt volna elő, az ivás' tárgyai laistromában. Én ugyan bizony méltatlannoknak itélem a' jámborokat meg is nevezni. Lehet gondolni úgy is; kik lehetek ökemek. — A' vendégség derekas vólt, tsak a' vólt ofztán a' kár, hogy a' Publikumnak kellett meg adni az árrát. *Hogy hogy?* Úgy biz azt Uraim, hogy az említett betsületes Kereskedők, mindjárt a' vendégség után való nap három garassal tsapták fellyebb a' posztónak az árrát.

*A' Frantziáknak belső, és külső dolgaikról.*

Lehet é az *Anglusokhoz* reménységek a' *Frantziáknak?*

Úgy hitték ezt eddig nem tsak magok a' *Frantzia* Konstituzió' Baráti; hanem mások is. — A' *Bétsi* Udv. Újságnak Febr. 15. költ Darabjában a' vólt, hogy néh. *Autuni* Püspök *Taleyrand* Úr, ki azért küldetett *Párisból Londonba*, hogy *Anglia*, és *Frantzia Ország* között Frigyet eszközöllyön, különös tisztelettel fogadtatott az *Anglus* Ministerek által. Ez a' hir meg-tzáfoltatik a' most közelébb költt Darabban, 's egészen ellenkezőképpen adódik elő a' dolog; még pedig olly állatással, hogy ezen elő-adás jó kéztől került; a' mellynek is ide megy ki az értelme:

A' hajdani *Autuni* Püspök, és *Thuguet* hevezetü tengeri Katona Tifzt (*Frantzia* Küldöt-

döt-

döttek ) Febr. első, és 2-dik napjain mutat-  
tattak bé az *Angliai* Királynak, és Királyné-  
nak. Nagy megvetésnek ( *Contemptusnak* )  
jeleit tapasztaltatták velek mind a' két Felső-  
gek. A' Király, tsupán két szót szólott a'  
Püspökkel, a' Királyné pedig még tsak rá  
se nézett. Ennél már soha szembe tünöbben  
ki nem mutathatták volna ö Felsőgek az em-  
lített Küldöttekkel való meg nem elégedése-  
ket, 's hozzájuk való kedvetlenségeket:  
mert különben nagy lebotsátkozással szok-  
tak beszélgetni ö Felsőgek mindennel, va-  
lakik az úgy neveztetett *Cercle*-ben \*) meg-  
jelennek. — Kedvetlen választ kapott (a'  
mint mondják) a' Püspök, azon ígéretekre  
is mellyekkel reá akarta venni *Angliát*,  
hogy frigyét kötne *Frantzia* Országgal. Az  
ígéretek t. i. következők voltak: 1.) *Cher-  
bourg* Városának ( az *Anglusok* ellen való )  
erősítgetését félbe fogja szakasztani *Frantzia*  
Ország; sőt még a' mit ez előtt építetett is  
le rontattya 2.) A' *Spanyol* Országgal való  
Familia-szövetségről: és 3.) az *Auszriai*  
Házzal 1756-ban kötött Frigyról le mond.  
— A' felelet e' vólt reájok: hogy az első  
Tzik-

---

\*) *Cerclenek* azt hívják *Udvari stílus* szerint  
( mint már néhány ízben jelentettük )  
midőn az Ország Naggyaitól, 's költömb-  
külömbféle, külföldi Méltóságoktól kö-  
rül vétetve, áltva beszélgetnek majd ez  
majd amaz Méltósággal a' Felsőgek.

Tzikkely; már úgy is tellyesedett magában; a' két utólsó tzikkelyeket a' mi nézi; azok is tellyesedni fognak szükségesképpen, ha tartós találna lenni a' Konstitutió; ha pedig ez meg nem áll: úgy semmi se' lehet azokból, a' mellyeknek meg ígérésére hatalma nagyon mostan a' Püspöknek: minek-okáért valamint eleitől fogva, úgy most is semmibe se akarja magát elegyíteni *Anglia* ollyanba, a' mi a' *Frantzia* Konstitutiót illeti.

A' *Prussziai* Udvar minémű kedveléssel fogadta légyen Jan. 15 dikén *Frantzia* Követ *Segur* Urat: már azt közelebbi *Hirmondónkban* jelentettük

A' *Római* Udvar egy Brévét küldött *Brienne* Excardinalis, és a' hajdani *Autuni* Püspök nyakára — melly Brévében négy Hónap engedtetik a' Polgári hitet le tett Papoknak, a' magok esküvések' meg másolására. Ezt, ha nem tselekezik a' ki szabott idő alatt: átok alá vettetnek, — Azon *Frantzia* Papokhoz ellenben kik mind ez ideig meg maradtak a' Szent-Székhez való hívségeken: különös jóvoltát mutatta Pápa ő Szentsége: mert meg engedte nékiek, hogy esztendőt által szabadon gyakorolhassák mind azon Papi munkákat, mellyekre különben *Rómából* kell nyerni engedelmet: tsak hogy kötelesek lesznek közönségesen kijelenteni, hogy ők Pápa ő Szen.gének kegyelméből tselekezik a' mit tselekeznek.

Ezek kedvetlen hírek kívülről a' *Frantzia* Konstitutió Barátnak: belől az tsüggesztheti őket a' többek között, hogy egélsz sereges-  
től

től hagyják oda a' Tisztek még most is, mind a' szárazon mind a' vizen lévő Seregeket.

### *A n g l i a.*

Ország-Gyűlés (Parlamentum) kezdődött tartatni *Londonban* Jan. 31-dikén. A' Király, elő-adta a' többek között azon Beszédében, mellyet a' Gyűléshez tartott, hogy az *Angliai 's Prussziai* Udvarnak, és a' *Hollandiai* Rendeknek közbenjárások által tökéletesen meg-készült immár a' Tsász. 's Kir. Felség, és a' *Porta* között a' Békesség; és hogy rövid időn meg fog készülni az *Orosz* Udvarral való békessége is a' *Portának* (úgy-mint a' mellynek elől-járó tikkelyei, még Jan. elein voltak már subscribálva.) — Jó reménységet nyújtott a' Király, a' *napkeleti Indiai* Hadnak hamar időn lejendő szerentsés végződéséről is (mellyet már olly régen folytat változó szerentsével az *Angliai* Udvar *Tippo Saib* Fejedelemmel.)

### *Folytatása következik.*

*Vandernótról* — a' *Belgyiomi* veszedelmes pártütésnek egy kívánképpenvaló fejről — az a' hir, hogy el-fogatott *Hollandia'* szélén, midőn éppen pártosokat verbuált volna.

*A' Fílii* buzgó szeretetnek egy jeles példája.

A' *Heidelbergai* Ditríktusban (*Német Országban*) van egy nyomorútt Falutska — *Mückenloch* nevezetű — mellyet hegyek, 's erdők vesznek körül. Eggy ide való Lakos el ment a' múlt éftendőben, Fiastól egygyütt vadat löni az erdőre. De szerentsétlenek voltak szegény fejek: mert rajta kapattak tör-

törvénytelen tetteken, 's a' lett a' büntetések, hogy mind ketten a' *Mannheimi Fenyítő-ház* (*Zuchthaus*) lakosivá tétettek; a' Fiú ugyan fél; az Attya pedig három fertály esztendeig. Nem régiben el-telt a' Fiú' rabságának ideje. — De vallyon mi vala mindjárt első gondja, a' Fenyítő - házból lett ki-jövetelével? Az, hogy ismét vissza mehessen oda — az Attyáért. Prókátort keresett t. i. siettséggel, 's egy alázatos könyörgő Leyelet tétetett fel vele, mellyben arra kérte nagy esdekléssel a' Kormányzékot, hogy botsáttatná ki az ő öreg Attyát a' fogságból: ő kész lessz azt helyette ki-tölteni. Meg-indulván ezen nemes tselekedeten a' Kormányzék, mind az Attyát, mind a' Fiút szabadon botsáttatta.

### Béts.

*Huber Ferentz*, a' kiről említettük vólt közelébbi *Hírmondónkban*, hogy *An Herrn la Veaux* 's a' t. nevü Irásában rútvál le-horta Prof. *Hoffmann*t, audientziára kéredzett ő Felségéhez Febr. 17-dikén dél után; de a' bé botsáttatás helyett, következő értelmű sorok olvastattak el előtte, sok más személyneknek jelenlétekben, kik hasonlóképpen a' végett gyültek öszve, hogy audientziát nyerjenek ő Felségétől: „*Huber Ferentznek érté-sére kell adni, hogy ő Felsége nem botsáthat maga-eleibe semmi ki-bérlett közönséges Pasquillus-Irót.*“

Küldjük az *e e e* árkust, az Ország-Gyüléséhez tartozó Aktákból.